
第２３７０回例会報告議事録
日時　２７年１月２０日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：	なし

　先日は名誉会員の星野順一郎氏が市長選で当選されました。我孫子クラブに
とっても大変いいことだと思います。これからの４年間、大切にやっていただきたい
と思います。
　今日は大寒だそうです。朝いつも犬の散歩に行くのですが、大寒だから寒いか
なと思ったら、日が照ってくるとそうでもないなと思いました。
　１月１４日に会長幹事会が柏の津々浦 と々いう所でありました。今日は松本ガバ

ナー補佐も丸田ガバナー補佐幹事もいらしていませんのでお伝えします。「ロータリークラブの価
値観を考えよう」というテーマでＩＭが２月３日にクレストホテルにて開催されます。松本ガバナー補
佐と崎山研修リーダーのやりとりを聞いて、我々が質問したり意見を交わす形になります。色 Ｒ々Ｉ
の矛盾点等ありますが、よりよいロータリーを目指して、ぜひご出席していただきたいと思います。
　今日は志賀会員が卓話をやってくださいます。
　先般、スイス中央銀行がスイスフランの上限を撤廃することを突然発表して、欧州で大変話題
になっているニュースを見ました。スイスは輸出立国でありますので、スイスフランが安い方が有利
ですが、上限を撤廃するとスイスフランを買う人が増え、スイスフランが高くなり、そのことによって
ユーロの価値が相対的に下がるということで話題になっています。各国それぞれの思惑があるの
かなと感じました。

　理事会の報告です。
　例会場についてですが、我孫子ゴルフ倶楽部の利用は難しいようなので他の施設を検討しま
す。湖北にあるポアロというイタリア料理店のオーナーさんに鈴木会員がお話しした所、快いお返
事がいただけたそうなので、本日、会長幹事と鈴木会員と正式にお話しをしてこようと思っていま
す。今ここに置いている色んな物をどうするか、皆様とご相談しながら決めていきたいと思います。

上村文明会長会長挨拶

　２月１１日（水・祝）３時半からの宝塚の観劇に、あとお二人くらいご参加いただ
ければと思っております。観劇後に新丸ビル６階のソルト	バイ	ルークマンガンとい
うフレンチレストランで夕食をいただく予定です。会費、お１人様２万２千円を来週
の例会で集金させていただきたいと思います。バスを出す予定ですので、近くにな
りましたら集合時間等をお知らせ致します。
　出席者の確認をさせていただきます。荒井会員、上村文明会長と奥様、小池会

員と奥様、佐藤会員と奥様、塩毛会員と奥様、菅谷会員、鈴木会員、野田会員と奥様、服部会員、
松本会員、村越と依田会員でよろしいでしょうか。
　１月生まれの今井会員、お誕生日おめでとうございます。

今井会員より
　身内からも祝ってもらえないのに、本日ははからずもお誕生祝を
していただき、ありがとうございます。私は１月２日生まれで、このか
た一度も誕生祝をやってもらったことがありません。日本全国が祝
っているんだから、そういう気持ちでいないといけないと親に言わ
れたのが今も走馬灯のように頭に巡ります。今年で６７になりまし
た。私の父が６７で他界しましたので、とうとう親父の年に追いつい

たのかなという思いでおります。すぐ上の兄が５０で亡くなりましたので、自分だけが生かしてもらっ
ているような気がします。会社はもちろんですが、いろんな事に対して一生懸命やっていきながら
皆さんとロータリーを満喫していきたいと思っております。ありがとうございました。

村越会員代理親睦委員会報告



２１名出席（全員で２６名）　出席率８０.８％
依田委員長出席報告

　２０１４〜２０１５年度の米山記念奨学会の特別寄付は最後に高島会員が寄付をしてくださり、
総額１９万円集まりました。ご協力大変ありがとうございました。

鈴木委員長米山奨学委員会報告

・今週金曜の午後１〜４時にクラブ奉仕プロジェクト委員長会議が行なわれますので、小池国際奉
仕委員長、ご出席の方よろしくお願い致します。
・２月３日（火）の合同例会とＩＭの出欠確認を回しています。まだご記入されていない方はお願い致
します。
・２月２６日（木）に行なわれる柏東クラブの４０周年記念例会に各クラブ５名程度出席していただき
たいとのことです。登録料は１万円です。ご希望の方は回覧にご記入していただきますようお願い
致します。

服部幹事幹事報告

お名前 メッセージ 金　額
今井会員 誕生祝いをしていただきました。ありがとうございます。 ２,０００円　
志賀会員 １,０００円　
村越会員 星野市長が当選しました。 １,０００円　

当 日 計 ４,０００円　
今期累計 １９７,０００円　

ニコニコＢＯＸ

　久しぶりに参加させていただきました。本当は先週の予定だったのですが、私
の用事ばかりやっていて忘れていました。
　豆まきのことについてお話しさせていただきます。
　節分の節とは竹の節を表す文字ですが、ここでいう節分とは春夏秋冬、四季
の変わり目を表すものです。立春、立夏、立秋、立冬の前日を節分と名付けていま
す。昔は立春２月３日までは前の年と言われていました。節分の時に追儺（ついな）

という病気や災いを追い払う行事が行なわれます。鬼やらい、ならやい、厄払い、厄落としなどと言
われており、疫病神の鬼を追い払い福の神を招き入れる行事です。
　豆まきは魔目、魔滅に通じる事から、豆で目をつぶし、悪魔を滅するということに、ことよせたもの
であるとされております。昔はよく戸袋などにイワシの頭をさしたヒイラギの枝をさして鬼を払ってい
ました。「鬼は外」「福は内」というのは、病気や貧乏などのわざわいを家の外に追い払い、家の中
には幸福を招き入れることと思われています。
　人間には百八つの煩悩（欲の心）があるとされています。その中でも三毒といって一番悪い欲の
心は貪（とん）（むさぼりの心）、瞋（じん）（いかりの心）、痴（ち）（ぐちる心）であります。これは人間
の心の働きから生じる迷いの世界のことであります。
　鬼の中には青鬼、赤鬼、黒鬼がいます。
　青鬼というのは欲の亡者となり血も涙もない人のことを言います。赤鬼というのは真っ赤になっ
て怒りたける人のことを言います。黒鬼というのは愚痴ばかり言って人をけなしたり、疑ったり、ねた
んだりする人のことを言います。
　福とは、身福、財福、心福とあります。
　身福は体の健康であり、地位も名誉も財産もすべて健康に恵まれているからのことです。
　財福は必ずしもその人を幸せにしませんが、財がなくても困ります。財に対する心の持ち方で幸
福になるか不幸になるか決まってくると思います。　　　　　　　　　　　　（次ページへ続く）

志賀会員卓話



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

漁業協同組合直営の手賀沼フィッシングセンターではニジマスやアユ等の釣りが楽しめます。敷地内には
バーベキューガーデンもあり、釣った魚をその場で焼いて食べる事ができます。小さなお子様用に金魚す
くいもあり、家族連れに人気のレジャー施設です。
手賀沼の景観を一望できるレストランもあります。

今週の表紙「手賀沼フィッシングセンター」柏市曙橋字若鮎1

日　　　付 金　　　額
12月2日 １５,１００円　　
12月9日 4,０００円　　
12月16日 2,０００円　　
1月6日 ５,７３８円　　
累　　　計 2６,８３８円　　

希望の風 基金（1 コイン）2 月末まで

　来週は５０周年の実行委員会がありますので、委員の方はよろしくお願い致します。
上村文明会長閉会の辞

　心福は心を正しい方向に向ければ仏様とか菩薩様となりますが、誤った方向に向くと俺さえよけ
れば、今さえよければの世界となり、家を乱し、社会を乱してしまいます。
　私なんか、体は健康で、財福も多少はできて、心が素直ならいいのですけれど、ちょっと邪になっ
てしまう場合があります。
　四国の八十八箇所や坂東、秩父などを回って行った時には、信仰、観光、健康が大事だよと言っ
ていましたが、健康、観光、信仰と信仰が一番最後になってしまうことが多いです。
　最近、葬儀の方で中心になっているのがお寺ではなく葬儀屋の方で、私の方が雇われているよ
うな形で変な感じになっています。葬儀屋に頼まれて行った場合には、例えば３０万のうち１０万もら
えれば良い方です。
　また家族葬というのは増えてきておりますが、寺の方としてみれば値段は同じだし、一番大事な
時に呼ばれず、親戚とか知人が知らなかったというのがほとんどです。葬儀は密葬で家族だけでや
り、四十九日に親戚を呼びますというのが増えてきていますが、逆なんじゃないかと思います。でき
ればお通夜、葬儀に親戚知人を呼んで、納骨や四十九日は家族だけでやってもよいかなと思いま
すが、そういう傾向が出てきています。中には一日葬儀と言って、通夜はやらないケースもあります。
火葬場は込んでいませんが、葬儀屋が混んでいて一、二週間延ばされる場合もあります。できれば
お通夜、葬儀で皆さんにお知らせして、最後の別れを惜しんで行った方がよいのではないかと私は
思います。


